

आग की भेंट चढ़ी पेन्ट की दुकान ट्रक खाई में गिरने से एक की मौत, दूसरा गंभीर

किच्छा रोड पर देर रात हुआ भीषण अग्निकाण्ड, एक करोड़ से अधिक का नुकसान

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। गत रात्रि किच्छा मार्ग पर राधा स्वामी सत्संग के सामने स्थित पेंट व प्लाईवुड की एक दुकान में भड़की आग से डेढ़ करोड़ रुपये से भी अधिक का सामान जलकर राख हो गया। दुकान स्वामी ग्राम भमरौला निवासी सुभान रहमान पुत्र मोहम्मद तारिक ने बताया कि उसकी किच्छा मार्ग पर रहमान पेन्टर एण्ड प्लाईवुड के नाम से दुकान है। गत देर सायं वह दुकान बंद कर घर गया था कि रात्रि करीब 9 बजे उसके पड़ोसी दुकानदार ने सूचना दी कि दुकान से धुआ निकल रहा है। सूचना मिलते ही वह परिजनों के साथ मौके पर



पहुंचा जहाँ आग विकराल रूप धारण कर चुकी थी उसने बताया कि सूचना देने पर दमकल के पांच वाहनों ने चार घण्टों की कड़ी मशक्कत के पश्चात आग पर काबू



पाया। अग्निकाण्ड की इस दुर्घटना में दुकान में रखा पेन्टस सामान, हार्डवेयर का सामान, प्लाईवुड, गीजर, 25 से 30 हजार के पेन्टस कूपन, करीब 7 हजार रूपये

की नगदी राख हो गई। सुभान ने इस घटना में लगभग डेढ़ करोड़ रूपये से ऊपर का नुकसान होना बताया। अग्निकाण्ड की जानकारी मिलने (शेष पृष्ठ सात पर)

रानीखेत (उद संवाददाता)। भतरौज खान के पास एक ट्रक अनियंत्रित होकर खाई में गिर गया। हादसे में एक की मौत हो गयी जबकि ट्रक में सवार दूसरा व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। रेस्क्यू टीम ने खाई में पहुंचकर बमशिकल शव और घायल को खाई से बाहर निकाला। घायल की हालत चिंताजनक बताई जा रही है। जानकारी के मुताबिक बुधवार सुबह रानीखेत रामनगर मार्ग पर सोनी डाट से आगे भतरौज खान के पास एक ट्रक संख्या यूपी 21 सीटी 4709 अनियंत्रित होकर गहरी खाई में जा गिरा। बताया जा रहा है कि हादसे के वक्त ट्रक में दो लोग सवार थे। खाई में गिरे ट्रक के बुरी तरह परखच्चे उड़ गये। घटना की जानकारी आस-पास मौजूद लोगों ने (शेष पृष्ठ सात पर)



किच्छा के व्यापारी नेता को पत्नी ने प्रेमिका संग रंगरेलियां मनाते पकड़ा

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। नैनीताल रोड स्थित मैट्रोपोलिस कालोनी में किच्छा के व्यापारी नेता को उसकी पत्नी ने प्रेमिका के साथ रंगरेलियां मनाते हुए रंगे हाथ पकड़ लिया। इस दौरान पत्नी ने व्यापारी नेता की जमकर पिटाई भी की। भारी हंगामे के बीच पहुंची मौके पर पहुंची पुलिस ने मामला शांत किया। जानकारी के मुताबिक मंगलवार को किच्छा व्यापार मण्डल से जुड़ा व्यापारी नेता रुद्रपुर के सिडकुल क्षेत्र में मैट्रोपोलिस कालोनी के फ्लैट में अपनी प्रेमिका के साथ रंगरेलियां मना रहा था। इसकी भनक व्यापारी नेता की पत्नी को लग गई। सूचना मिलते ही व्यापारी नेता की पत्नी मौके पर पहुंची तो व्यापारी नेता को रंगरेलियां मनाते देख उसका पारा चढ़ गया। इसके बाद पत्नी ने पति और उसकी प्रेमिका की जमकर खबर ली। हंगामे के चलते मौके पर भारी भीड़ जुट गई। सिडकुल चौकी इंचार्ज ने बताया कि सूचना पर चीता पुलिस मौके पर पहुंची और पति पत्नी को चौकी ले आई। चौकी इंचार्ज ने (शेष पृष्ठ सात पर)

सीलिंग भूमि की हो रही बंदरबांट: बेहड़

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। तराई क्षेत्र में शासन प्रशासन के संरक्षण में कुछ कालोनाईजर सीलिंग भूमि को हड़पने के कार्य में जुटे हुए हैं। यहां अपने कार्यालय में पत्रकारों के रूबरू होते किच्छा के विधायक तिलकराज बेहड़ ने यह आरोप लगाते हुए कहा कि आज कई स्थानों पर कुछ कालोनाईजर सीलिंग की भूमि की बंदरबांट कर अवैध रूप से कालोनियां काटने में जुटे हुए हैं। जिनमें सत्तारूढ़ दल के कुछ नेता व प्रशासनिक अधिकारी भी हिस्सेदार हैं। उन्होंने कहा कि एक कालोनाईजर एक ही प्लॉट को कई बार बेच कर लोगों की मेहनत की कमाई के लाखों रूपये हड़प रहा है। पीड़ित व्यक्ति शासन प्रशासन की चौखट पर न्याय के



लिए भटक रहे हैं लेकिन उनकी कहीं कोई सुनवाई नहीं हो रही है। श्री बेहड़ ने कहा कि वर्तमान में फाजलपुर की

उसी के कुछ परिजन निजी स्वार्थ के चलते सत्ता का सहारा लेकर सीलिंग भूमि को सीलिंग से बाहर करने की कोशिश में लगे हुए हैं। जबकि वहां पर पहले से बसे लोगों को मालिकाना हक दिया जाना चाहिए। अपने हक की रक्षा के लिए यहां के निवासी न्यायालय की शरण में जाने की तैयारी कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि बाजपुर के 20 गांव के लोग भी न्याय के लिए वर्षों से आन्दोलन कर रहे हैं। श्री बेहड़ ने कहा कि लालपुर व किच्छा क्षेत्र की सीलिंग भूमि पर कालोनाईजरों निगाह लगी हुई है। जिसके लिए प्रदेश सरकार, सत्तारूढ़ दल के कुछ नेता, क्षेत्र के प्रशासनिक व विभागीय अधिकारी पूरा (शेष पृष्ठ सात पर)

दम्पति से मारपीट की आरोपी एसआई को हाईकोर्ट ने किया तलब

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। किच्छा कोतवाली में सुरक्षा को लेकर गये नवविवाहित दम्पति और उसके परिजनों के साथ महिला एसआई द्वारा की गई अभद्रता और मारपीट के मामले में उच्च न्यायालय ने आरोपी के खिलाफ नोटिस जारी करते हुये घटना दिवस की सीसीटीवी फुटेज सुरक्षित रखने का आदेश दिया है। विदित हो कि किच्छा निवासी रवि रस्तोगी ने यही निवासी युवती के साथ उसके परिजनों की रजामंदी के खिलाफ विवाह रचाया था। रवि रस्तोगी ने युवती के परिजनों से अपनी



और अपनी पत्नी की जान को खतरा बताते हुये उच्च न्यायालय में एक रिट डालते हुये सुरक्षा की गुहार लगाई थी।

उच्च न्यायालय के माननीय न्यायाधीश पंकज पुरोहित और न्यायाधीश मनोज कुमार तिवारी ने मामले का संज्ञान लेते हुये

किच्छा कोतवाली को उक्त दोनों को सुरक्षा प्रदान करने का आदेश दिया था। गत 6 अप्रैल को जब उच्च न्यायालय का आर्डर लेकर रवि रस्तोगी अपनी पत्नी, बहन राधा रस्तोगी और माँ सीमा चौहान के साथ किच्छा कोतवाली पहुंचा तो वहां मौजूद महिला एसआई रीनी चौहान ने उच्च न्यायालय के आर्डर की कॉपी को फेंक कर उक्त जनों से अभद्रता शुरू कर दी थी। रवि रस्तोगी द्वारा जब उसे उच्च न्यायालय का आर्डर बताते हुये पुनः उसके हाथ में कापी दी तो गुस्साई महिला एसआई ने उसे (शेष पृष्ठ सात पर)

कमरे में फांसी पर युवती का शव मिलने से सनसनी

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। ट्रांजिट कैंप में सदिग्ध परिस्थितियों में युवती का शव पाए जाने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। सूचना मिलने पर थानाध्यक्ष भारत सिंह पुलिस कर्मियों के साथ मौके पर पहुंचे और यू होने कमरा खुलवाकर युवती के शव को अपने कब्जे में लिया। शव से तीखी दुर्गंध आने से आशंका व्यक्त की जा रही है कि शव कुछ दिन पुराना है। जानकारी के अनुसार गत रात्रि थाना पुलिस को सूचना प्राप्त हुई, कि कृष्णा कॉलोनी में एक कमरा बाहर से बंद है, कमरे से काफी बदबू आ रही है। सूचना मिलने पर निरीक्षक भारत सिंह, एस आई जगत शाही, गोल्डी घिल्डियाल, नेहा ध्यानी व अन्य कर्मचारियों के साथ मौके पर पहुंचे तो देखा कि कमरे में एक लड़की का शव पंखे से लटका हुआ है। लड़की का शव पंखे से फंदा काटकर नीचे उतरवाया गया। शव से काफी दुर्गंध आ रही है, फर्श पर काफी खून पड़ा हुआ था। थानाध्यक्ष ने बताया कि कमरे में मिले कागजात के आधार (शेष पृष्ठ सात पर)

‘बहिष्कार’ के बाद हरकत में ‘धामी’ सरकार

मुख्यमंत्री ने तलब की बहिष्कार करने वाले गांवों की रिपोर्ट, समस्याओं के त्वरित निदान के लिए निर्देश, निर्देश प्राप्ति के बाद एक्शन मोड में सभी जिला अधिकारी

-अर्श-
रुद्रपुर। एक लंबे अरसे से बुनियादी सुविधाओं के अभाव से जूझ रहे सूबे के अनेक इलाकों के ग्रामीणों द्वारा आम चुनाव का बहिष्कार किए जाने के बाद, अब जाकर कहीं धामी सरकार प्रदेश की पुष्कर सिंह धामी सरकार हरकत में आई है। बताना होगा कि सूबे के मुखिया ने विगत 19 अप्रैल को संपन्न हुए मतदान में हिस्सा न लेने वाले सभी गांव की रिपोर्ट तलब की है। ज्ञात हो कि प्रदेश के मुख्यमंत्री ने बहिष्कार करने वाले गांवों संबंध में यह

जानकारी खास तौर पर मांगी है कि किस गांव में किसी समस्या के कारण ग्रामीणों को आम चुनाव के मतदान से किनारा करने को मजबूर होना पड़ा। लिहाजा अब इस बात की संभावनाएं अच्छी खासी बढ़ गई है कि संबंधित ग्रामीणों को शायद अब उन समस्याओं से निजात मिल जाए, जिसके चलते उन्हें मतदान का बहिष्कार करने को विवश होना पड़ा। गौर तलब है कि 19 अप्रैल को संपन्न हुए लोकसभा चुनाव के प्रथम चरण में उत्तराखंड की पांचो लोकसभा सीट पर एक साथ मतदान कराया गया था जिसमें मतदान का

प्रतिशत केवल 57.24 प्रतिशत तक ही पहुंच सका, जो पिछले चुनाव की तुलना में काफी कम है। मतदान प्रतिशत में आई इस कमी की एक मुख्य वजह वोटिंग के बहिष्कार के ऐलान को भी माना जा रहा है। सो, अब राज्य के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने उत्तराखंड लोकसभा चुनाव में मतदान बहिष्कार करने वाले गांवों की रिपोर्ट मांगी है और प्रमुख सचिव आरके सुधांशु को इन सभी



गांवों की नाराजगी की वजह तलाशने और उसपर त्वरित कार्रवाही करने के निर्देश दिए हैं। बताते चले की उत्तराखंड के विभिन्न जिलों के कई गांवों में मूलभूत सुविधाओं और विकास कार्यों की मांग पूरी न होने के कारण उपरोक्त गांवों के मतदाताओं द्वारा चुनाव का पूर्ण बहिष्कार किया गया था। राज्य निर्वाचन आयोग की रिपोर्ट बताती है कि इस बार चुनाव में प्रदेश के 35 से अधिक गांवों के

लोगों ने मतदान का पूर्ण बहिष्कार किया है। इन गांवों में अधिकांश लोग सड़कों के अभाव के कारण नाराज हैं। कई क्षेत्रों में कई साल पहले स्वीकृत सड़कों का निर्माण अब तक नहीं हुआ है। लोगों के धरने, ज्ञापन और प्रदर्शन करने के बावजूद कार्रवाई न होने पर इस बार लोगों मतदान का बहिष्कार करने की घोषणा की थी। हालांकि चुनाव आयोग के निर्देश पर प्रशासन के प्रतिनिधियों ने उक्त गांव के मतदाताओं को समझने बुझाने की कोशिश की थी, लेकिन मतदाताओं ने गहरी नाराजगी कारण मतदान केंद्र का रुख नहीं

किया। मतदान का बहिष्कार करने वाले प्रमुख इलाकों की मुख्य समस्याओं पर दृष्टिपात करें, तो मसूरी में क्या ध नोल्टी मोटर मार्ग का शिलान्यास तो 2019 में हो चुकने के बावजूद इस मार्ग का निर्माण कार्य अब तक आरंभ नहीं हो सका जिसके चलते संबंधित क्षेत्र के मतदाताओं में गहरी नाराजगी थी। इसी तरह पिथौरागढ़ के धारचूला में साइपोलू बूथ पर भी ग्रामीणों ने सड़क न बनने से पूरी तरह से चुनाव बहिष्कार किया। विशेष उल्लेखनीय तथ्य तो यह है कि इस इलाके (शेष पृष्ठ सात पर)

चारधाम यात्रा से पहले एनडीएमए की मॉक ड्रिल

देहरादून। देवभूमि उत्तराखंड में चारधाम यात्रा से पहले राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एनडीएमए) और उत्तराखंड राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (यूएसडीएमए) मिलकर तैयारियों की मॉक ड्रिल करेगा। ऑनलाइन कॉन्फ्रेंस में 30 अप्रैल को एनडीएमए की ओर से प्रस्तावित टेबल टॉप एक्सरसाइज और 02 मई 2024 को प्रस्तावित मॉक एक्सरसाइज को लेकर यात्रा मार्ग स्थित जिलों के जिलाधिकारी और आर्मी, आईटीबीपी के साथ ही 28 विभागों के 200 से अधिक अधिकारियों तथा प्रतिनिधियों ने प्रतिभाग किया। इस ऑनलाइन कॉन्फ्रेंस का आयोजन आगामी चारधाम यात्रा को लेकर राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एनडीएमए) और उत्तराखंड राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (यूएसडीएमए) द्वारा विभिन्न विभागों के

दो मई को यात्रा मार्ग के सभी जिलों में होगी एक्सरसाइज: आपदाओं के दौरान विभिन्न विभागों की टीमों राहत और बचाव कार्य का अभ्यास करेंगे



स्तर पर तैयारियों को पुख्ता करने और यात्रा के सुगम संचालन को लेकर किया गया। कॉन्फ्रेंस में एनडीएमए के वरिष्ठ सलाहकार मेजर जनरल सुधीर बहल ने

चारधाम यात्रा के सफल संचालन को लेकर जरूरी दिशा-निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने 30 अप्रैल 2024 को आयोजित होने वाली टेबलटॉप

एक्सरसाइज और 02 मई 2024 को प्रस्तावित मॉक एक्सरसाइज के उद्देश्यों के बारे में भी बताया। उन्होंने बताया कि यह एक्सरसाइज यात्रा मार्ग के सभी जिलों

में होगी और खराब मौसम, बाढ़ तथा भूस्खलन, भूकंप, अग्निकांड, हिमस्खलन, बर्फबारी, भारी वर्षा, हेलीकॉप्टर तथा रोड एक्सीडेंट, भगदड़ आदि आपदाओं के

दौरान विभिन्न विभाग इसी तरह से राहत और बचाव के कार्य करेंगे। उन्होंने कहा कि इस एक्सरसाइज से यह जानना और समझना आसान हो जाएगा कि विभिन्न स्तरों पर वास्तविक स्थिति तथा विभिन्न विभागों के बीच आपसी समन्वय कैसा है। यदि कहीं कोई तकनीकी या अन्य दिक्कत आएगी तो उसका तुरंत समाधान किया जाएगा ताकि यात्रा के दौरान कहीं किसी भी स्तर पर कोई कमी न रहे। इस दौरान सचिव आपदा प्रबंधन और यूएसडीएमए, डॉ. रंजीत कुमार सिन्हा, अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रशासन यूएसडीएमए श्री आनंद स्वरूप, अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी परिचालन यूएसडीएमए/डीआईजी श्री राजकुमार नेगी, संयुक्त सचिव आपदा प्रबंधन श्री विक्रम सिंह यादव, आदि विशेषज्ञ उपस्थित रहे।



मेरी झोपड़ी के भाग्य आज खुल जायेंगे.. राम आयेंगे

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। हनुमान जयंती पर गत दिवस आदर्श कालोनी स्थित श्री सिद्धेश्वर बाला जी मंदिर में बाबा भक्तों द्वारा विशेष पूजा अर्चना की गई। इस मौके पर बजरंग अभिषेक वशिष्ठ द्वारा मंदिर में बाबा भक्तों के साथ श्री हनुमान जी की

विधि विधान से पूजा अर्चना की गई। इससे पूर्व प्रातः मंदिर में श्री बाला जी महाराज को स्नान कराने के बाद उनका चोला श्रृंगार किया गया। सायंकाल भंडारा आयोजित हुआ। जिसके बाद श्री बाला जी महाराज का भव्य दरबार सजाया गया। जिसमें भजन गायक

कलाकारों द्वारा श्री बाला जी महाराज की महिमा का गुणगान किया गया। पीलीभीत से आई भजन गायिका रेनु अग्रवाल ने मेरी झोपड़ी के भाग्य आज खुल जायेंगे राम आयेंगे, दुनियां चले न श्री राम के बिना, राम जी चले न हनुमान के बिना, लक्ष्मण को मरने नहीं

दूंगा, सूरज को उगने नहीं दूंगा ये वादा तेरे हनुमत का, जीना तेरी गली में मरना तेरी गली में, मिट जायेगी हमारी दुनियां तेरी गली में आदि भजन सुनाकर भक्तों को भक्ति में मग्न कर दिया। वहीं दिल्ली से आये भजन गायक कलाकार मिनी शर्मा ने भी श्री बाला जी व भोले

शंकर के भजन सुनाये। अंत में आरती के बाद श्री बाला जी महाराज को सवा मन प्रसाद का भोग लगाकर प्रसाद वितरित किया गया। इस मौके पर महंत रमेश वशिष्ठ, राजकुमार टुकुराल, हरीश गुम्बर, हरीश अरोरा, पवन गावा, रवि, मुकेश गुप्ता, अनिल पाण्डेय,

शुभम कटारिया, हार्दिक कटारिया, मयंक कटारिया, गौतम प्रकाश, ललित कुमार सीटू, मीना सीटू, संजीव शर्मा, मनोज शर्मा, धीरू त्रिपाठी, रिकू प्रोवर, रिता सिंह, अंजली वाजपेई, कुसुम गुप्ता, पिंकी सिंह, अमिता, अनीता आदि बाबा भक्त मौजूद थे।

महिलाओं और दिव्यांग बच्चों से मिली राष्ट्रपति हनुमान जयंती पर किया चोला श्रृंगार



देहरादून/ ऋषिकेश (उद संवाददाता)। राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मु द्वारा दो दिवसीय उत्तराखण्ड भ्रमण के दौरान मंगलवार को परमार्थ निकेतन आश्रम, ऋषिकेश में गंगा तट पर मां गंगा आरती में प्रतिभाग करते हुए देश की खुशहाली की कामना की। उन्होंने

नारी शक्ति केंद्र परमार्थ में महिलाओं और दिव्यांग बच्चों के साथ सेल्फी ली और इस दौरान दिव्यांग बच्चों ने राष्ट्रपति को अपने बीच पाकर सुखद आनंद की अनुभूति की। इस दौरान राष्ट्रपति ने कहा कि आज एक संयोग है कि आज मंगलवार है, हनुमान

जन्मोत्सव भी है और पूर्णिमा भी है। उन्होंने कहा कि इस पावन दिवस में और इस पावन अवसर पर माँ गंगा जी की आरती के समय आप सभी से मिलकर अपने आप को धन्य महसूस कर रही हूँ। उन्होंने कहा कि यह मेरे गंगा माता का आशीर्वाद है कि मुझे

दूसरी बार गंगा आरती में प्रतिभाग करने का मौका मिल रहा है। इस अवसर पर राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि), परमार्थ निकेतन के अध्यक्ष, स्वामी चिदानन्द सरस्वती जी महाराज एवं साध्वी भगवती सरस्वती सहित अनेक गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। भूत बंगला हनुमान मंदिर में हनुमान जन्मोत्सव पर हनुमान जी को चोला चढ़ाया गया। इस अवसर पर पूर्व विधायक राजकुमार टुकुराल ने कहा कि सनातन धर्म में हनुमान जन्मोत्सव बहुत ही खास माना जाता है। हिंदू पंचांग के अनुसार, हनुमान जयंती चौर माह के शुक्ल पक्ष की पूर्णिमा तिथि को मनाया जाता है। अंजनी और केशरी के पुत्र हनुमान जी को वानर देवता, बजरंगबली और वायु देव भी कहा जाता है। कहा जाता है इसी दिन भगवान हनुमान का जन्म हुआ था। ऐसे में बजरंगबली के भक्त इस दिन को बेहद ही धूमधाम और उत्साह के साथ मनाते हैं। हनुमान जी को उनकी अपार शक्ति और ताकत के लिए पूजा जाता है। हनुमान जी भक्तों के सभी संकटों को दूर करते हैं। इस दौरान चोला चढ़ाने वालों में नथू लाल गुप्ता, संतोष दिवाकर, शैलेंद्र कोली, हिम्मताराम कोली, बंटी कोली, अजय गुप्ता आदि लोगों उपस्थित थे।

हनुमान जयंती पर किया चोला श्रृंगार

हनुमान जयंती पर कौशल्या मंदिर में किया चोला श्रृंगार कपड़े के गोदाम में लगी आग से लाखों की क्षति

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। गंगापुर रोड स्थित कौशल्या एनक्लेव के मंदिर प्रांगण में हनुमान जन्मोत्सव धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर कॉलोनी के समस्त लोगों द्वारा मंदिर में पूजा अर्चना कर हनुमान जी को चोला चढ़ाया गया। समिति के प्रतिनिधि ललित दुमका ने बताया कि मंदिर में सभी धार्मिक कार्यक्रम कॉलोनी के लोगों द्वारा बड़े ही धूमधाम से मनाया जाते हैं। हनुमान जयंती के उपलक्ष्य में भी कौशल्या के फेस वन एवं फेस टू के लोगों द्वारा मंदिर में हनुमान जी को चोला एवं छप्पन भोग का प्रसाद चढ़ाया गया एवं फूलों की

होली की गई। उसके बाद लोगों द्वारा हनुमान चालीसा पाठ, श्री राम स्रोत पाठ, बजरंग बाण पाठ, संकट मोचन पाठ के बाद श्री राम आरती एवं हनुमान

थपलियाल, अजय राज शर्मा, राम सिंह भोज, आनंद सिंह कैडा, अमर शुक्ला, ओमप्रकाश कुमावत, सुनील सिंह, नंद किशोर, मनोज तंवर, धर्मेन्द्र पांडे, केबी

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। नैनीताल रोड स्थित अंबिका विहार में स्थित एक कपड़े के गोदाम में गत दिवस भीषण आग लग गई। आग से पूरा गोदाम जलकर खाक हो गया है। जिससे लाखों रुपए कीमत का सामान जलकर राख हो गया। हालांकि सूचना पर पहुंचे दमकल वाहन ने आग पर काबू पा लिया। लेकिन तक तक सारा सामान आग की भेंट चढ़ चुका था। बताया जा रहा है कि गोदाम के स्वामी किसी काम से गुजरात गए हुए हैं। जानकारी के अनुसार हेमंत साह का अंबिका विहार में तारा इंटरप्राइजेज के नाम से रेंडिमेंड कपड़े का प्रतिष्ठान है। प्रतिष्ठान तीसरे मंजिल पर है। जबकि जबकि वह नीचे वाले माले में रहते हैं। हेमंत गुजरात गए हुए हैं। बताया जा रहा है कि मंगलवार की दोपहर तीसरी मंजिल पर स्थित गोदाम में अचानक

आग लग गई। देखते ही देखते आग ने विकराल रूप धारण कर लिया। आग भड़की तो लोगों ने दमकल वाहन को इसकी सूचना दी। सूचना पर दमकल

जान पर खेल कर निकाल लिया अन्यथा बड़ा हादसा हो सकता था। वहीं काफी प्रयास के बाद दमकल वाहन ने आग पर काबू पा लिया। अग्निकांड से कितना



जी की आरती की गई। उसके बाद भगवान को भोग लगाकर प्रसाद वितरण किया गया। इस अवसर पर मुख्य रूप से ललित दुमका, पुरन चंद पंत, संदीप

जोशी, शिव व्रत कुशवाहा, मंदिर के पुजारी अशोक मुरारी सहित कौशल्या फेस वन एवं कौशल्या फेस टू व अन्य कॉलोनी के कई महिला पुरुष व बच्चे उपस्थित रहे।



वाहन भी मौके पर पहुंच गया। लेकिन रास्ता संकरा होने की वजह से वाहन को मौके पर पहुंचने में विलंब हो गया। बताया जा रहा है कि गोदाम में एक सिलेंडर भी रखा हुआ था जिसे लोगों ने

नुकसान हुआ है इसकी जानकारी नहीं मिल पाई है। प्रतिष्ठान स्वामी के यहां पहुंचने पर ही नुकसान के बारे में सही जानकारी मिल पाएगी। शॉर्ट सर्किट से आग लगने की आशंका जताई जा रही है।

चिकित्सा के क्षेत्र में एम्स बड़ी राष्ट्रीय उपलब्धि: राष्ट्रपति

देहरादून (उद संवाददाता)। राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू ने एम्स, ऋषिकेश के चतुर्थ दीक्षांत समारोह में प्रतिभाग किया। इस अवसर पर उन्होंने मेडिकल के विद्यार्थियों को उपाधि प्रदान की। राष्ट्रपति ने कहा कि चिकित्सा के क्षेत्र में विश्व स्तरीय शिक्षा और सेवा प्रदान करना एम्स ऋषिकेश सहित सभी एम्स की एक बड़ी राष्ट्रीय उपलब्धि है। सभी एम्स सर्वोत्तम और किफायती उपचार प्रदान करने के लिए पहचाने जाते हैं। देश के विभिन्न हिस्सों में कई एम्स की स्थापना इस उद्देश्य से की जा रही है कि अधिक से अधिक लोगों को लाभ मिल सके और अधिक से अधिक मेधावी छात्र एम्स में शिक्षा प्राप्त कर सकें। राष्ट्रपति ने कहा कि एम्स ऋषिकेश में विद्यार्थियों की कुल संख्या में छात्राओं की संख्या 60 प्रतिशत से



के हित में आधुनिकतम तकनीक का उपयोग करना, एम्स ऋषिकेश जैसे संस्थानों की प्राथमिकता होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और रोबोटिक की भूमिका डायग्नोस्टिक तथा उपचार में निरंतर बढ़ती रहेगी। उन्होंने आशा व्यक्त की कि

ग्लोबल मेडिसिन के इस युग में भी मेडिसिन से जुड़ी राष्ट्रीय, क्षेत्रीय और स्थानीय समस्याओं के बारे में अनुसंधान करना तथा उनका समाधान करना एम्स, ऋषिकेश जैसे संस्थानों की प्राथमिकता होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि ऐसे अग्रणी संस्थान स्वस्थ भारत

अवसर न केवल उपाधि प्राप्तकर्ताओं के जीवन में एक महत्वपूर्ण पड़ाव का संदर्भ है, बल्कि यह भारतीय समाज के लिए भी एक महत्वपूर्ण कदम है जो स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र के विकास की दिशा में, हमारे देश को नई ऊँचाई पर ले जाएगा। यह केवल उपाधि प्राप्त करने का समारोह

देखभाल के लिए चुनौतियों को प्रस्तुत करता है, जिस कारण प्रदेशवासियों के लिए उन्नत चिकित्सा सुविधाओं की पहुंच सीमित रही है, ऐसे में एम्स ऋषिकेश, उत्तराखंड में परिवर्तनकारी स्वास्थ्य सेवा पहलों के लिए प्रेरणा का एक स्रोत है, जो उत्तराखंड के सामने आने

रेखा प्रदान करने जैसा है। पर्वतीय क्षेत्रों में हेली एम्बुलेंस सेवा का संचालन करना यह दर्शाता है कि एम्स ऋषिकेश चार धाम यात्रा पर आए श्रद्धालुओं के साथ-साथ उत्तराखंड के स्थानीय निवासियों को भी, आपदा के समय में उत्कृष्ट स्वास्थ्य सेवा देने के लिए प्रतिबद्ध है। आज एम्स ऋषिकेश, रोबोटिक सर्जरी जैसी सुविधा से युक्त है। कैंसर जैसे जटिल रोगों के उपचार के लिए उत्तराखंड के साथ-साथ हमारे आस-पास के अन्य राज्यों के रोगियों को भी सुविधाएँ उपलब्ध करवा रहा है। राज्य संस्थानों और एम्स ऋषिकेश के बीच सहयोग, सभी वर्गों के लिए, विशेषकर दूरदराज के इलाकों में रहने वाले लोगों के लिए सस्ती और सुलभ स्वास्थ्य सेवा सुनिश्चित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है। उन्होंने आशा व्यक्त की कि



अधिक है, यह जानकर उन्हें प्रसन्नता हुई। भारत की अर्थव्यवस्था से जुड़े नीति निर्धारण से लेकर, टर्सरी हेल्थ केयर जैसे क्षेत्रों में महिलाओं की बढ़ती भागेदारी एक बहुत बड़े और अच्छे सामाजिक बदलाव की तस्वीर प्रस्तुत करती है। राष्ट्रपति ने कहा कि समाज

एम्स, ऋषिकेश द्वारा इन बदलावों का तेजी से सक्षम उपयोग किया जाएगा। राष्ट्रपति ने कहा कि उत्तराखंड में धूप की कमी के कारण तथा स्थानीय खान-पान के कारण ऑस्टियोपोरोसिस तथा एनीमिया जैसी बीमारियों से लोग, विशेषकर महिलाएँ प्रभावित होती हैं।



और विकसित भारत के निर्माण में अपना योगदान दे सकेंगे। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से.नि) ने राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू के देवभूमि उत्तराखण्ड आगमन पर स्वागत किया। एम्स ऋषिकेश के चतुर्थ दीक्षांत समारोह के अवसर पर राज्यपाल ने कहा कि यह

नहीं है, बल्कि यह एक नई शुरुआत है। उन्होंने कहा कि एम्स ऋषिकेश के विशेषज्ञ, डॉक्टरों, और स्वास्थ्य सेवा कर्मियों ने अपने समर्पण और संघर्ष से इसे एक प्रमुख स्वास्थ्य सेवा संस्थान बनाने का संकल्प प्रदर्शित किया है। उत्तराखंड का भौगोलिक क्षेत्र, स्वास्थ्य सेवाओं एवं



वाली चुनौतियों का समाधान करता है। राज्यपाल ने कहा कि चार धाम यात्रा मार्ग पर आवश्यक दवाओं की ड्रोन के माध्यम से डिलीवरी करना, एम्स ऋषिकेश की एक अभिनव पहल है। यह एक प्रकार से चुनौतीपूर्ण क्षेत्रों में तकनीक के माध्यम से तीर्थ यात्रियों को एक जीवन

उपाधि प्राप्त करने वाले सभी विद्यार्थी अपने कार्य में पुरा मन, समर्पण, और संवेदनशीलता से काम करते रहने का संकल्प लेंगे। इस अवसर पर नीति आयोग के सदस्य डॉ.वी.के.पॉल, अध्यक्ष एम्स, ऋषिकेश प्रो. समीर नदी, निदेशक एम्स, ऋषिकेश प्रो. मीनू सिंह उपस्थित थे।

हनुमान जयंती पर विश्वकर्मा हनुमान मंदिर में भंडारा आयोजित

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। हनुमान जयंती के पर्व पर गत दिवस किच्छा बाईपास रोड पर रोडवेज स्टेशन के पास

तत्वावधान में श्री बालाजी महाराज हनुमान जी का चोला श्रृंगार किया गया और उन्हें 56 तरह के व्यंजनों का भोग

गया। इस मौके पर मंदिर को भव्य रूप से सजाया गया था। इस दौरान पंडित जी दिनेश चंद्र जोशी, महंत रितेश

अरोरा, दुर्गेश मौर्य, कुलदीप, पंकज, विकल, अमित अरोरा, चंद्रकांत शर्मा, नरोत्तम गिरी, रमेश चंद्र आर्य, विनय

हनुमान जयंती पर हुई मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। विधायक शिव अरोरा ने हनुमान जन्मोत्सव पर धर्मपुर स्थित कैची धाम मंदिर पहुंचकर मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। इस दौरान उन्होंने बजरंगबली की आराधना कर समस्त क्षेत्र के सुख एवं समृद्धि की कामना की। उन्होंने प्रभु श्री राम के अनन्य भक्त संकट मोचन हनुमान जी महाराज के जन्मोत्सव



दशकों पुराने विश्वकर्मा हनुमान मंदिर में श्री हनुमान जयंती का पर्व बाबा भक्तों द्वारा धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर मंदिर में प्रातः श्री बालाजी मंडल के

लगाया गया। मंदिर में अनेक धार्मिक कार्यक्रम आयोजित किए गए वहीं भंडारा भी वितरित किया गया। जिसमें भक्तों को देसी घी का हलवा बनता



सक्सेना, बंटी चिलाना, अंकुश अनेजा, संतोष साहा, रोशन शर्मा, बंटी राठौर, बंटी विश्वकर्मा, ईश्वर चंद्र शर्मा, सतीश आर्य, प्रशांत गिरी, दीपक

यादव, प्रीति सक्सेना, माधवी देवी, निशा शर्मा, आशा देवी, मुन्नी देवी, पूजा राठौर, पूजा चिलाना, संजना देवी व तुलसी आर्य आदि मौजूद रहे।



की समस्त क्षेत्रवासियों को शुभकामनाएं दी। वही विधायक शिव अरोरा सिडकुल ढाल स्थित हनुमान मंदिर में सुंदरकांड पाठ के कार्यक्रम में भी शामिल हुए, जहाँ उन्होंने सुंदर कांडपाठ को सुन प्रभु की आराधना की। इस अवसर पर विधायक शिव अरोरा ने कहा कि धार्मिक आयोजन हमें संस्कृति से जुड़ने का अवसर प्रदान करते हैं।

वनाग्नि रोकने के लिए करें प्रभावी कार्यवाही: रतूड़ी वृद्धा से जेवर लूटने वाला पुलिस गिरफ्त में

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। गर्मी का सीजन है, तापमान बढ़ रहा है ऐसे में वनाग्नि की घटनाएं भी बढ़ रही हैं इसलिए सभी अधिकारी अलर्ट मोड पर रहें व आपसी समन्वय करते हुए वनाग्नि को रोकना व नियंत्रित करना सुनिश्चित करें। यह निर्देश मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने वनाग्नि को लेकर वीडियो कांफ्रेंसिंग में दिए। मुख्य सचिव ने कहा कि वनाग्नि रोकने हेतु विभिन्न माध्यमों से जन जागरूकता फैलायी जाये। स्कूली बच्चों को प्रार्थना सभा व रैलियों के माध्यम से वनाग्नि से होने वाले नुकसानों के बारे में बताया जाये। उन्होंने कहा कि मानवजनित कारणों से वनों में आग लगती है, वनों में आग लगाने वालों के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज करते हुए कड़ी कार्यवाही की जाए। गत वर्षों में वनाग्नि का आंकलन कर जिन क्षेत्रों में वनाग्नि की संभावनाएं अधिक हैं वहाँ विशेष फोकस रखा जाए तथा कार्य योजना बनाते हुए वनाग्नि को रोकना व नियंत्रित किया जाए। उन्होंने कहा कि वनाग्नि की सूचना मिलते ही त्वरित



कार्यवाही की जाए साथ ही रियल टाइम मॉनिटरिंग की जाए तथा त्वरित कार्यवाही करते हुए सूचनाएं जिला व राज्य कंट्रोल रूम को शीघ्र अवगत कराई जाएं। उन्होंने कहा कि वनाग्नि को रोकने व नियंत्रित करने में जन जागरूकता कर अधिक से अधिक सामूहिक सहभागिता करायी जाए। जिलाधिकारी उदयराज सिंह ने बताया कि जनपद में आतिथ्य तक 32 वनाग्नि की घटनाएं हुई हैं जिसमें 42.22 है0 क्षेत्र प्रभावित हुआ

है। उन्होंने ने बताया कि 69 क्रू-स्टेशन स्थापित हैं साथ ही 138 फायर वाचर तैनात किये गये हैं व जिला कंट्रोल रूम स्थापित किया गया है। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी मनीष कुमार, प्रभागीय वनाधिकारी आर.सी. तिवारी, अपर जिलाधिकारी अशोक कुमार जोशी, सी.एम.ओ. डॉ.0 मनोज कुमार शर्मा, ओ.सी. कलकट्टे गौरव पांडे, मुख्य शिक्षा अधिकारी के. एस. रावत, डी.डी. एम.ओ. यू0 एम0 नेगी आदि मौजूद थे।

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। विगत दिवस वृद्ध महिला को डरा धमका कर उसके पास से एक लाख 40 हजार मूल्य के सोने के जेवरात लूटकर भागने वाले शांति युवक को लूट के माल सहित मुखानी पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार 22 अप्रैल को वादी तनुज नैनवाल पुत्र रमेश चंद्र नैनवाल निवासी लोहारिया साल मल्ला ऊंचा पुल मुखानी द्वारा अज्ञात व्यक्ति द्वारा अपनी बुआ बसंती देवी उम्र लगभग 90 वर्ष से डरा धमका कर कान के झुमके व गले का मंगलसूत्र छीनकर ले जाने के सम्बन्ध में दी गई शिकायत के आधार पर अज्ञात के विरुद्ध मुकदमा पंजीकृत किया गया। जिसकी विवेचना उप निरीक्षक मनोज सिंह अधिकारी के सुपुर्द की गयी। मामले के खुलासे के लिए थानाध्यक्ष मुखानी पंकज जोशी के नेतृत्व में पुलिस टीम द्वारा पूछताछ, तलाश किये जाने पर लूट में संलिप्त एक युवक को बजुनिया हल्लू को जाने वाले रास्ते से मय लूट के सामान मंगलसूत्र



व कान के झुमके के साथ गिरफ्तार कर आवश्यक कार्यवाही की गई। पूछताछ करने पर पकड़े गए युवक ने अपना नाम पता दिलीप मौर्य पुत्र बहादुर मौर्य निवासी उन्हानी मकरंदपुर थाना बहेड़ी, हाल निवासी बजुनिया हल्लू पोस्ट कटघरिया थाना मुखानी बताया। पुलिस टीम में उप निरीक्षक मनोज सिंह अधिकारी, हेड कांस्टेबल उमेश चंद जोशी व कांस्टेबल पूरन सिंह शामिल थे।

उत्तरांचल दर्पण

सम्पादकीय

सत्यम् शिवम् सुन्दरम्



रिश्वतखोरी और पक्षपात का खेल

एक तरफ तो सरकारी विभागों में खाली पदों पर लंबे समय तक भर्ती की प्रक्रिया शुरू नहीं की जाती और जहां शुरू भी होती है वहां कभी पर्चाफोड गिरोह सक्रिय हो जाते हैं, तो कभी संबंधित महकमे के आला अधिकारी और मंत्री तक रिश्वत लेकर भर्तियां करते पाए जाते हैं। शायद ही कोई ऐसा राज्य हो, जहां सरकारी भर्तियों में रिश्वतखोरी और पक्षपात के मामले उजागर न हुए हों। ऐसे भी अनेक उदाहरण हैं, जब भर्तियों में व्यापक अनियमितता के आरोप के चलते उन्हें रद्द करना पड़ा। कई मामलों में मंत्री तक जेल गए। पश्चिम बंगाल का शिक्षक भर्ती घोटाला इसका ताजा उदाहरण है। करीब आठ साल पहले वहां सरकारी स्कूलों में पचीस हजार सात सौ तिरपन शिक्षकों और गैरशिक्षकों की भर्ती के लिए परीक्षा आयोजित की गई थी, जिसमें लगभग तेईस लाख अभ्यर्थियों ने हिस्सा लिया था। मगर जब नतीजे आए तो उसमें कई तरह की गड़बड़ियां पाई गई थीं। जिन अभ्यर्थियों के पास न्यूनतम अर्हता भी नहीं थी, वे वरीयता सूची में शीर्ष बीस की श्रेणी में आ गए थे। कई ऐसे लोगों को भी नौकरी दे दी गई, जिन्होंने भर्ती परीक्षा पास ही नहीं की थी। कम अंक पाने वाले भी वरीयता क्रम में ऊपर पहुंच गए थे। इस मामले की शिकायत दो अभ्यर्थियों ने अदालत में की थी, जिसकी सुनवाई करते हुए मामले की जांच सीबीआई को सौंप दी गई। उस जांच में धनशोधन का मामला उजागर हुआ और प्रवर्तन निदेशालय ने मामले को अपने हाथ में ले लिया था। उस संबंध में प्रदेश के शिक्षामंत्री पार्थ चटर्जी को गिरफ्तार कर लिया गया। फिर उनके और करीबी लोगों के टिकानों पर छापे पड़े तो उनकी करीबी अर्पिता मुखर्जी को भी शिक्षक भर्ती घोटाले में संलिप्त पाया गया था। उन्हें भी गिरफ्तार किया गया। इन दोनों के टिकानों से भारी मात्रा में नगदी, जेवर और जायदाद के कागज मिले थे। आरोप था कि उसमें अभ्यर्थियों से पांच से पंद्रह लाख रुपए रिश्वत लेकर भर्ती किया गया था। अब कोलकाता उच्च न्यायालय ने उस भर्ती प्रक्रिया को रद्द कर दिया और नए सिरे से भर्ती शुरू करने का आदेश दिया है। साथ ही यह भी कहा है कि उस प्रक्रिया के तहत भर्ती होकर नौकरी करने वालों को पिछले सात-आठ वर्षों का सारा वेतन वापस करना पड़ेगा। इस तरह उन लोगों को मनीस्थिति का अंदाजा लगाया जा सकता है। हालांकि पश्चिम बंगाल सरकार का कहना है कि उच्च न्यायालय का फैसला अवैध है और वह उस फैसले को उच्चतम न्यायालय में चुनौती देगी तथा शिक्षकों की नौकरी सुरक्षित करने का प्रयास करेगी। वर्षों पहले हरियाणा में भी इसी तरह शिक्षक भर्ती घोटाले में तत्कालीन मुख्यमंत्री ओमप्रकाश चौटाला को जेल जाना पड़ा था। उत्तर प्रदेश में मुलायम सिंह के कार्यकाल में हुई शिक्षक भर्ती प्रक्रिया को मायावती ने अनियमितता का आरोप लगाते हुए रद्द कर दिया था। शिक्षकों की भर्ती के अलावा पुलिस भर्ती, पटवारी भर्ती, व्यापार मंडल भर्ती आदि में इसी तरह तरह अनियमितताओं के आरोप लगाते रहे हैं। इस तरह सरकारी महकमों के लोग जरूर अपनी जेबें भर लेते हैं, मगर खमियाजा आखिरकार उन मेधावी युवाओं को भुगतना पड़ता है, जो वर्षों मेहनत और लगन से तैयारी करते हैं, मगर उनका हक कोई और ले उड़ता है। आखिर सरकारें इतने उदाहरणों के बावजूद क्यों कोई पारदर्शी और विश्वसनीय भर्ती प्रक्रिया नहीं बना पाई हैं।

छह माह पूर्व हुई चोरी के मामले में एक गिरफ्तार

रामनगर (उद संवाददाता)। ग्राम चिलकिया में छह माह पूर्व एक बंद घर से हुई चोरी का खुलासा करते हुए पुलिस ने एक चोर को गिरफ्तार किया है। जबकि

निवासी राम सिंह पटवाल के घर में अज्ञात चोरों ने परिजनों की गैर मौजूदगी में बंद पड़े घर से कुछ पैसे एवं सोने के जेवरत चोरी कर लिए थे। उन्होंने बताया कि इस



घटना में शामिल दो चोर अभी भी फरार हैं जिनकी तलाश की जा रही है। कोतवाल अरुण कुमार सैनी ने बताया कि पिछले वर्ष 27 नवंबर को ग्राम चिलकिया

ग्रामीणों के घर में जाते हुए दिखाई दिए उन्होंने बताया कि इस मामले में कोतवाली पुलिस ने मोसौन निवासी गड्डा कॉलोनी काशीपुर को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से एक बाइक वह चोरी की गई कुछ रकम बरामद की। पूछताछ में आरोपी ने बताया कि इस घटना में चोरी के मामले में जो उसको हिस्सा मिला था उससे उसने यह बाइक खरीदी है फिलहाल पुलिस ने बरामद बाइक को भी सीज करते हुए फरार अन्य दो आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए भी पुलिस टीम को खाना कर दिया गया है।

वरिष्ठ उप निरीक्षक मनोज नयाल के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम द्वारा घटना स्थल के आसपास लगे सीसीटीवी कैमरे की फुटेज खंगाली गई तो कुछ लोग उक्त

घर में जाते हुए दिखाई दिए उन्होंने बताया कि इस मामले में कोतवाली पुलिस ने मोसौन निवासी गड्डा कॉलोनी काशीपुर को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से एक बाइक वह चोरी की गई कुछ रकम बरामद की। पूछताछ में आरोपी ने बताया कि इस घटना में चोरी के मामले में जो उसको हिस्सा मिला था उससे उसने यह बाइक खरीदी है फिलहाल पुलिस ने बरामद बाइक को भी सीज करते हुए फरार अन्य दो आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए भी पुलिस टीम को खाना कर दिया गया है।

कई जिलों में जिला एवं सत्र न्यायाधीशों के तबादले

नैनीताल। हाईकोर्ट ने मंगलवार को नोटिफिकेशन जारी कर जजों की तबादला सूची जारी कर दी है। इसमें कहकशा खान को उत्तराखंड हाईकोर्ट का रजिस्ट्रार विजिलेंस बनाया गया है। इसके अलावा कई जिलों में जिला एवं सत्र न्यायाधीशों के तबादले कर दिए हैं। जिला एवं सेशन जज हरिद्वार स्कंद कुमार त्यागी का तबादला कर जिला एवं सेशन जज ऊधमसिंह नगर बनाया गया है। प्रिसाइडिंग आफिसर फूड सेफ्टी अपील ट्रिब्यूनल हल्द्वानी के प्रशांत जोशी को जिला एवं सत्र न्यायाधीश हरिद्वार, प्रेम सिंह खिमाल जिला एवं सत्र न्यायाधीश ऊधमसिंह नगर को जिला एवं सत्र न्यायाधीश देहरादून, कहकशा खान जिला एवं सत्र न्यायाधीश चंपावत को हाईकोर्ट का रजिस्ट्रार विजिलेंस हाईकोर्ट, अटैचमेंट

पर चल रहे अनुज कुमार संगल को जिला एवं सत्र न्यायाधीश चंपावत बनाया गया है। जज फैमली कोर्ट हरिद्वार मनीश मिश्रा को प्रथम एडिशनल जिला एवं सेशन जज देहरादून, प्रथम एडिशनल जिला एवं सेशन जज देहरादून मनोज गर्बाल को हाईकोर्ट के रजिस्ट्रार ज्युडिशियल, प्रथम एडिशनल जिला एवं सेशन जज काशीपुर विनोद कुमार को एडिशनल जिला एवं सेशन जज कर्णप्रयाग बनाया गया है। इसी क्रम में अनिता गुंज्याल सिविल जज सीनियर डिविजन कोटद्वार का स्थानांतरण कर उन्हें चीफ ज्युडिशियल मजिस्ट्रेट ऊधमसिंह नगर बनाया गया है। लक्ष्मण सिंह चीफ ज्युडिशियल मजिस्ट्रेट देहरादून को चीफ ज्युडिशियल पौड़ी गढ़वाल, धरेंद्र भट्ट एडिशनल फैमली जज

देहरादून को एडिशनल चीफ ज्युडिशियल मजिस्ट्रेट हल्द्वानी, संदीप कुमार ज्वाइंट डायरेक्टर उत्तराखंड ज्युडिशियल एंड लीगल एकेडमी भवाली को सिविल जज सीनियर डिविजन हरिद्वार, मौहम्मद यूसुफ चीफ ज्युडिशियल मजिस्ट्रेट ऊधमसिंह नगर को ज्वाइंट डायरेक्टर उत्तराखंड ज्युडिशियल एंड लीगल एकेडमी भवाली जिला नैनीताल, योगेन्द्र कुमार सागर ज्वाइंट रजिस्ट्रार उत्तराखंड पब्लिक सर्विस ट्रिब्यूनल देहरादून को चीफ ज्युडिशियल मजिस्ट्रेट चमोली, हेमंत सिंह सिविल जज सीनियर डिविजन चंपावत को सिविल जज सीनियर डिविजन ऊधमसिंह नगर, विनोद कुमार बरमन चीफ ज्युडिशियल मजिस्ट्रेट टिहरी गढ़वाल को सिविल जज सीनियर डिविजन ऋषिकेश,

नेपाल में हिंदू राष्ट्र के लिए शंखनाद

भारत के पड़ोसी और धार्मिक व सांस्कृतिक एकरूपता से जुड़े देश नेपाल में हिंदू राष्ट्र घोषित किए जाने की मांग के लिए शंखनाद शुरू हो गया है। वहां अनेक संगठन सदस्यों पर उतरकर राजशाही के पक्ष में आंदोलन कर रहे हैं। इस मांग में पुरुषों के साथ महिलाएं भी कंधे से कंधा मिलाकर आंदोलन में शामिल हैं। इस प्रदर्शन की अगुआई मुख्य रूप से राष्ट्रवादी राष्ट्रीय प्रजातंत्र पार्टी कर रही है। यह नेपाल की पांचवीं सबसे बड़ी पार्टी है। इस दल के प्रवक्ता मोहन श्रेष्ठ की मांग है कि नेपाल में राजशाही की पुनर्हाली हो, देश में संघीय व्यवस्था लागू हो और इसे हिंदू राष्ट्र घोषित किया जाए। इन प्रदर्शनकारियों के हाथों में शंख थे, जिनसे लोगों ने राजधानी काठमांडू में सरकारी भवनों के सामने शंखनाद कर अपनी मांगों का स्वर नेपाल के आकाश में गुंजा दिया। इस समय नेपाल में भारत में जिस तरह से धर्म और संस्कृति का पुनर्स्थापन हो रहा है, उसका अनुकरण भी देखने में आ रहा है। नेपाल को 2007 में पंथनिरपेक्ष राष्ट्र घोषित किया गया था। नतीजतन 2008 में राजशाही व्यवस्था समाप्त कर दी गई थी। इस आंदोलन को 'राष्ट्र, राष्ट्रवाद, धर्म, संस्कृति और नागरिकों की रक्षा के लिए अभियान' का दर्जा दिया जा रहा है। 2008 में नेपाल के गणराज्य बनने के बाद से कारोबारी दुर्गा प्रसाई आंदोलन को हवा दे रहे हैं। एक समय प्रसाई के प्रधानमंत्री प्रचंड और ओली के साथ घनिष्ठ संबंध थे, लेकिन अब वह नियमित रूप से आलोचना कर रहे हैं। इसी समय राजशाही के दौर में गृहमंत्री रहे कमल थापा ने हिंदू राष्ट्र की मांग के लिए नया गठबंधन बनाया है। पूर्व नरेश ज्ञानेंद्र शाह भी एकाएक सक्रिय होकर सार्वजनिक कार्यक्रमों में भागीदारी करने लगे हैं। वह मंदिरों में भी होने वाली पूजा में शामिल हो रहे हैं। राम मंदिर में 22 जनवरी को रामलला की प्राण-प्रतिष्ठा के

बाद इस मांग में तेजी आई है। हालांकि यह मांग कोई नई नहीं है। नेपाल के पूर्व प्रधानमंत्री शेर बाहुदर देउबा अप्रैल-2022 में भारत आए थे। तब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से हुई मुलाकात के बाद से ही जनता में नेपाल को हिंदू राष्ट्र बनाये जाने मांग जोर पकड़ रही है। इस मांग में नेपाल के मुस्लिम भी शामिल हैं। इस दोस्ताना शिखर-वार्ता से तय हुआ था कि नेपाल चीन के विस्तारवादी शिकंजे से मुक्त होने की राह पर चल पड़े है। नेपाल ने अब भरोसा दिया है कि सीमा विवाद का राजनीतिकरण नहीं होगा और जल्द इस विवाद को द्विपक्षीय बातचीत से सुलझा लिया जाएगा। आजादी के अमृत महोत्सव के चलते भारत ने नेपाल के अर्थिक सहयोग से तैयार बिहार के जयनगर और नेपाल के कुर्था तक रेल सेवा का उद्घाटन भी किया था। याद रहे दोनों देशों के बीच रोटी-बेटी के संबंध रामायण काल से चले आ रहे हैं। राम की धर्मपत्नी सीता नेपाल के जनकपुर से थीं। भारत के धार्मिक श्रद्धालुओं को यह रेल जनकपुरधाम तक पहुंचाना आसान कर देगी। राजशाही के साथ हिंदू राष्ट्र बहाली की मांग भी मुखर हुई है। नेपाल के मुसलमान भी देश को हिंदू राष्ट्र बनाने के पक्ष में हैं। नेपाल को हिंदू राष्ट्र बनाने की मांग के समर्थन में हो रहे प्रदर्शनों में शामिल प्रसाई आंदोलन को हवा दे रहे हैं। एक समय प्रसाई के प्रधानमंत्री प्रचंड और ओली के साथ घनिष्ठ संबंध थे, लेकिन अब वह नियमित रूप से आलोचना कर रहे हैं। इसी समय राजशाही के दौर में गृहमंत्री रहे कमल थापा ने हिंदू राष्ट्र की मांग के लिए नया गठबंधन बनाया है। पूर्व नरेश ज्ञानेंद्र शाह भी एकाएक सक्रिय होकर सार्वजनिक कार्यक्रमों में भागीदारी करने लगे हैं। वह मंदिरों में भी होने वाली पूजा में शामिल हो रहे हैं। राम मंदिर में 22 जनवरी को रामलला की प्राण-प्रतिष्ठा के

कटीती कर नेपाल को एक धर्मनिरपेक्ष राज्य घोषित कर माओवादी लोकतंत्र की शुरूआत हो गई। तभी से चीनी हस्तक्षेप के चलते यहां के मूल स्वरूप को बदलने के अलावा भारत के साथ संबंध खराब होने की शुरूआत भी हो गई थी। प्रथम नरेश केपी शर्मा ओली ने चीन के दबाव में न केवल भारत से शत्रुतापूर्ण संबंधों की बुनियाद रखी, बल्कि चीनी सेना को खुली छूट देकर अपनी जमीन भी खोना शुरू कर दी। जाहिर है, नेपाल में लोकतांत्रिक व्यवस्था की स्थापना तो हो गई, लेकिन लचर नेतृत्व के चलते यह देश अपना अस्तित्व खोने की कगार पर आ खड़ा हुआ है। हमारे पड़ोसी देशों में नेपाल और भूटान ऐसे देश हैं, जिनके साथ हमारे संबंध विश्वास और स्थिरता के रहे हैं। यही वजह है कि भारत और नेपाल के बीच 1950 में हुई सुलह, शांति और दोस्ती की संधि आज भी कायम है। नेपाल और भूटान से जुड़ी 1850 किमी लंबी सीमा रेखा बिना किसी पुख्ता पहरेदारी के खुली है। बावजूद चीन, पाकिस्तान और बांग्लादेश की तरह कोई विवाद नहीं है। बिना पारपत्र के आवाजाही निरंतर जारी है। करीब 60 लाख नेपाली भारत में काम करके रोजी-रोटी कमा रहे हैं। 3000 नेपाली छात्रों को भारत हर साल छात्रवृत्ति देता है। नेपाल के विदेशी निवेश में भी अब तक का सबसे बड़ा 47 प्रतिशत हिस्सा भारत का है। बावजूद यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि नेपाल का झुकाव चीन की ओर बढ़ता चला गया। हालांकि नरेंद्र मोदी ने अगस्त 2014 में नेपाल की यात्रा करके बिगड़ते संबंधों को आत्मीय बनाने की सार्थक पहल की थी, किंतु भारतीय मूल के मधेशियों के आंदोलन ने इस पर पानी फेर दिया था।

— प्रमोद भार्गव, लेखक वरिष्ठ साहित्यकार और पत्रकार हैं।

आबादी क्षेत्र में विशालकाय भालू आने से मचा हड़कंप, रेस्क्यू किया



लालकुआं (उद संवाददाता)। देर रात स्लीपर फैंकट्री में विशालकाय भालू के पहुंचने से हड़कंप मच गया। भालू स्लीपर फैंकट्री की बाउंड्री पार कर उसके अंदर घुस गया और स्लीपर के चट्टों में जा छुपा। लोगों ने इसकी सूचना वन विभाग को दी। मौके पर पहुंचकर वन

विभाग के चिकित्सकों की देख रेख में भालू को ट्रेंकुलाइज किया गया। इस पूरे घटनाक्रम में रात्रि करीब 11 से लेकर सुबह 4 बजे तक का समय लग गया। इसके बाद विशालकाय भालू को वन विभाग की फोर्स ने पकड़कर उसे अपने साथ ले गए। गौला रेंज के रेंजर चंदन सिंह अधि

कारी ने बताया कि भालू का सकुशल रेस्क्यू किया गया है जिसे उसके प्राकृतिक आवास जंगल में छोड़ दिया गया है। बताते चलें कि जंगल में पानी की समस्या होने के बाद कई बार वन्य जीव आबादी क्षेत्र में आ जाते हैं। वहीं आबादी क्षेत्र में भालू की दस्तक से लोगों में डर का माहौल है।

लैंटर की सेटिंग गिरने से पांच मजदूर दबे, दो की हालत गंभीर

रतनपुरा में नये अस्पताल निर्माण के दौरान हुआ हादसा



गदरपुर। क्षेत्र के रतनपुरा गांव में निर्माणाधीन अस्पताल की इमारत का लैंटर ढहने से पांच श्रमिक मलबे में दबकर घायल हो गए। उन्हें श्रमिकों और ग्रामीणों की मदद से बाहर निकाला गया। गंभीर रूप से घायल तीन श्रमिकों को रुद्रपुर के निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। दो घायल सीएचसी गदरपुर में भर्ती हैं। ग्राम रतनपुरा

में एक निजी अस्पताल की इमारत का निर्माण हो रहा है। मंगलवार दोपहर साढ़े तीन बजे इमारत में लैंटर डालने के लिए शर्टिंग का कार्य चल रहा था। करीब 25 से अधिक श्रमिक कार्य कर रहे थे। अचानक जोरदार आवाज के साथ शर्टिंग ढह गई। शर्टिंग ढहने के साथ वहां काम कर रहे श्रमिक उसमें दब गए। कई श्रमिकों

ने जान बचाने के लिए करीब 25 फुट ऊंची शर्टिंग से छलांग लगा दी। शर्टिंग ढहने से ग्राम रतनपुरा निवासी गोपाल व रामू, ग्राम संजय नगर महतोष निवासी छोटू विश्वास, विजय और विश्वजीत मलबे में दब गए। हादसे की सूचना पर महतोष पुलिस चौकी से पुलिस फोर्स मौके पर पहुंची। पुलिस ने श्रमिकों और ग्रामीणों की मदद से लोहे के

मलबे के नीचे दबे श्रमिकों को बाहर निकाला। गंभीर रूप से घायल छोटू विश्वास, विजय और विश्वजीत को उपचार के लिए रुद्रपुर के नैनीताल रोड स्थित एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया है। जबकि गोपाल व रामू को स्वास्थ्य सामुदायिक केंद्र गदरपुर में ले जाया गया था जहां से उपचार के बाद उनकी छुट्टी कर दी गई है।

फरार शूटर सर्बजीत के घर पर चस्पा किया कुर्की का नोटिस

खटीमा। उत्तराखंड पुलिस ने मंगलवार को पंजाब के तरनतारन शहर पहुंचकर शार्प शूटर सर्बजीत सिंह के घर पर सीआरपीसी की धारा-82 का कुर्की का नोटिस चस्पा किया। इसके बाद यदि सर्बजीत ने कोर्ट में आत्मसमर्पण नहीं किया तो उसके विरुद्ध कुर्की की कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। 28 मार्च 2024 को डेरा प्रमुख बाबा तरसेम सिंह की गोली मारकर हत्या कर फरार बिलासपुर, यूपी निवासी अमरजीत सिंह का पुलिस ने हरिद्वार जिले में नौ अप्रैल को एनकाउंटर कर दिया था। लेकिन दूसरा फरार शार्प शूटर तरनतारन पंजाब निवासी सर्बजीत सिंह अभी तक पुलिस की गिरफ्त से बाहर है। उसकी तलाश में पुलिस दिल्ली, हरियाणा, पंजाब व यूपी में दबिश



दे रही है गैर जमानती वारंट जारी होने के बावजूद सर्बजीत की गिरफ्तारी न होने पर उसके विरुद्ध कुर्की की प्रक्रिया शुरू हो गई है। मंगलवार को उत्तराखंड पुलिस न्यायालय से प्राप्त सीआरपीसी की धारा 82 का नोटिस लेकर सर्बजीत के पंजाब स्थित घर तरनतारन पहुंची। एसपी सिटी मनोज कत्याल ने बताया कि तरनतारन स्थित सर्बजीत सिंह के आवास पर नोटिस चस्पा कर दिया है। कहा कि नोटिस चस्पा होने के बाद भी यदि सर्बजीत सिंह न्यायालय में पेश नहीं हुआ, तो उसके विरुद्ध कुर्की की कार्रवाई की जाएगी। बताया कि बाबा तरसेम हत्याकांड की विभिन्न एंगल से जांच की जा रही है। हत्या के षड्यंत्र में शामिल अन्य लोगों से भी पूछताछ की जा रही है।

बालाजी सानू चरणा दा रख लो सेवादार

दिनेशपुर(उद संवाददाता)। श्री बालाजी मण्डल के महंत श्री राजेन्द्र अग्रवाल जी के सानिध्य में दिनेशपुर स्थित श्री बालाजी मंदिर में श्री हनुमान जन्मोत्सव धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर दिन भर मंदिर में भजनों का सिलसिला चलता रहा। साथ ही विशाल भंडारे में हजारों लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। हनुमान जयंती की शुरुआत प्रातः काल बालाजी महाराज, भैरव जी महाराज और प्रेत राज सरकार का भव्य स्वर्ण चोला श्रृंगार के साथ की गयी। साथ ही बाबा को छप्पन भोग लगाया गया। इसके पश्चात बालाजी दरबार में भजनों का सिलसिला शुरू हुआ जो देर शाम तक चलता रहा। दरबार में भजन गायक कालू मदान ने आया जन्मोत्सव बाबा का, मेरी आशा न तोड़ो बालाजी, सुधीर अरोरा ने बालाजी सानू चरणा दा रख लो सेवादार, राजपाल अरोरा ने मेरा चोला रंग दो ओ घाटे वाले, रोहन भटनागर ने फरियाद मेरी सुनते ही चले आना, अंकुर भटनागर ने बालाजी का उत्सव आया खूब किया श्रृंगार, प्यारो लागो बजरंगी, शिव कुमार

श्री बालाजी मंदिर दिनेशपुर में धूमधाम से मना हनुमान जन्मोत्सव



ने बोलो श्री राम जय राम, बिट्टू अरोरा ने चैत महीना आया रे हनुमान उत्सव आया रे, कृष्ण छाबड़ा बाबा सबकी सुनते है, महेन्द्र बंसल ने बाला सा थाणे कौन सजायो जी, हरि बाबू ने जो प्रेम से बोलेगा, विनोद रस्तौगी ने आयो में आया बाबा, विपिन रस्तौगी ने फरियाद मेरी बाबा सुनते ही चले आना, सुरेश मित्तल ने ओ लंका जलाने वाले आज बाबा

हनुमान, सुरेन्द्र पाल ने बाबा ये तेरा दरबार करता सबका बेड़ा पार, गोविंद ग्रोवर ने मेरा बाबा मेरे साथ है, अंकित गगनेजा ने फुल्ला दा बनाया तेरा द्वार बालाजी, सुनील कुमार ने राम का ऐसा दिवाना दूसरा कोई नहीं आदि भजनों से माहौल को भक्तिमय बना दिया। भजनों पर श्रद्धालु झूमते नजर आये। देर शाम आरती के साथ दरबार सम्पन्न हुआ।

दरबार में आस पास एवं दूर दराज से आये भक्तों ने बाबा का गुणगान करने के साथ ही महंत श्री राजेन्द्र अग्रवाल से आशीर्वाद लिया। दिन भर भंडारे की सेवा भी चलती रही। भंडारे में हजारों लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। दरबार में पंडित दिनेश कुमार पाठक, खैरात कुमार, हर बाबू, बिट्टू ग्रोवर, विजय चिलाना, मोहित नारंग, आयुष अरोरा, अमित आनंद, सन्नी नारंग,

ओम अरोरा, शिव कुमार, अजय जायसवाल, बिट्टू अरोरा, कृष्ण छाबड़ा, लवी अरोरा, हरीश कुमार, अशोक गर्ग, अमित अग्रवाल, सन्नी बजाज, राजेश कुमार, रविन्द्र चौहान, डी के करौती, प्रतीक मौर्या, धर्मवीर चौधरी, सौरभ अग्रवाल, हिम्मत राम, प्रकाश झा, सुनील बंसल, सुमित घई, अनिल कुमार, पवन कुमार, संजय कामरा, विजय गंगवार,

अमन श्रीवास्तव, अरविंद ठक्कर, पवन खेड़ा, मनीष गोयल, नवीन रस्तौगी, पीसी पाठक, मनोज रस्तौगी, आशु रस्तौगी, अजय रस्तौगी, रोहित भटनागर, नरेश ग्रोवर, अखिलेश यादव, दलजीत अरोरा, महेन्द्र बंसल, जयप्रकाश गर्ग, सार्थक सक्सेना, यश अनेजा, बलदेव डार, मनीष छाबड़ा, सचिन कुमार, सेवा राम गुप्ता, राजपाल सिंह, अशोक छाबड़ा, मयंक, अंकित शर्मा, अशोक कालरा, डी एल गंगवार, प्रदीप बतरा, विनीत रस्तौगी, गोविंद ग्रोवर, शिवम कुमार, सतीश आर्या, राजकुमार वर्मा, लेखराज अरोरा, सुरेन्द्र पाल, विशाल मदान, वैभव गगनेजा, सुनील कुमार, राकेश कुमार, अंतू रस्तौगी, राजू चावला, धीरज गगनेजा, गौरव अग्रवाल, कालू चावला, लाला लक्ष्मी दत्त पाण्डे, सुधीर अरोरा, अशोक गुम्बर, लवी ग्रोवर, हर्षित ग्रोवर, विय श्रीवास्तव, अभिषेक श्रीवास्तव, अंकुर भटनागर, रोहित कटारिया, दीपू सैनी, संजय चन्द्रा, परमजीत सिंह, गुड्डू भाई, सर्वेश गुप्ता, माधव खुराना, अमन श्रीवास्तव आदि समेत बड़ी संख्या में बाबा भक्त मौजूद थे।

गुरु माँ

A.C. चाहिए

Guru Maa Electronics आइये

घरले जायें AC
मात्र 1 रुपये में

आज ही डिलीवरी आज ही इंस्टालेशन

CASH BACK UPTO 7500*

आधार लाये उधार ले जाइये

CASH BACK UPTO 5%

रुद्रपुर-काशीपुर बाईपास रोड | Mob: 9927882338